
nunk, a megtalált objektumokat feltárnunk és dokuf
mentálnunk.

Ennek eredményeként képet kaphattunk a Tar.F
nöcza partján élt egykori, feltehetöen pásztorkodö né-f
pesség településének maradványairöl. Feltártunk négy
házmaradványt, három különbözö méretű beásást, vaf
lamint 19 különféle méretű, feltehetően anyagnyerö és
szemétgödröt. A leletek között kevés fémtárgy, több
szürkésfehér csigavonalas, fenékbélyeges edénytöredék,
egy-két bogrács töredék, valamint számos örlökö töref
dék volt. A település követte az egykori Tarnöcza pa*-
tak vonalát, szorosan közel ahhoz.

Sajnos a munkánk jörészét igen mostoha idöjárásf
ban tudtuk végezni, söt az utolsö idöszakban már 'szin-
te csak locsogö vízben és sárban dolgoztunk.

Konzulens: Domboröczki Lászlö
FoDoR LÁSZLÓ

193. Vörs, Boflyémi disznölegelö
(Somogy megye) B; LT; R6; A
Az 1985 öta folyö ásatáson ebben az évben 1000 mz'-
es felületen végzett feltárás során 144 objektumot tár-F
tunk fel. A 40fnél több öskori objektumböl viszonylag
kevés korát lehetett meghatározni, többségük valöszí-ı
nűleg bronzkori. Folytattuk a 760vas nagy, kisapostagi,
árokszerű gödör feltárását, a Somogyváeinkovci kulf
túra leletanyaga négyzetes, kerek illetve szabálytalan
körvonalú objektumokböl került elö. Egy igen nagy-
méretű, méhkas alakú veremböl a mészbetétes kerá-
mia kultúrájának jellegzetes fecskefark alakú bronz
csüngöje került elö, egyéb leletanyag nélkül. Ez a je*
lenség utal arra, hogy a meghatározhatatlan korú,
nagy méhkas alakú gödrök egy része lehet középsö
bronzkori is (és nemcsak kisapostagi). Ugyanakkor a
korábbi megfigyeléseink alapján valöszínű, hogy a
döngölt aljú, viszonylag kisméretű, négyzetes objektu-
mok többsége valöszínűleg a Somogyváeinkovci kull-
túrába tartozik, akár leletanyag nélkül is.

A mészbetétes edények népe kultúrája ternetöjéfF
böl egy sűrű sírcsoport 33 sírját tártuk fel, 23 szörtJ
hamvasztásos, 9 urnásfhamvasztásos rítusú volt, el-F
pusztult sírokra utalö cserepek 4 esetben kerültek elö.
Szokatlan rítusú a 999. sír: a sekély mélységű, ÉKfDNy
irányítású sírban egy enyhén zsugoritott, bal oldalára
fektetett gyermek feküdt, arca elött kisbögre, hátul, a
vállánál tál volt.

Az urnamezös kultúra (HAIfAZ) hamvasztásos te:-
metöjének huszonhét újabb sírjáböl tizenhárom urnás,
kilenc szörthamvasztásos rítusú, öt sír rítusa nem megf
állapítható. A sírok két különállö sírcsoporthoz tartoz-F
nak. A sírok kerámiájátöl eltérö jellegű leletanyagot
tártunk fel az egyetlen urnamezös korba tartozö gödörli
böl.
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A négy La Ténefkori települési objektumböl az
egyik egy igen jelentös leletanyagot szolgáltatö, leégett
kelta ház volt. A téglalap alaprajzú, döngölt padlös
épülethez a DKfi oldalon számos gödör csatlakozott,
valöszínűleg valamilyen formában a házhoz tartozik. A
gazdag LT D-korú kerámiaanyag mellett Sok vassalak,
vasfibulák és eszközök, valamint agyag amulett került
elö. Két esetben a korábbi bronzkori objektum felsö
rétegeiben talált leletanyag meg nem figyelhetö, sekély
kelta objektumra (egyik esetben esetleg házra) utalt.

A tizennyolc. römai objektumböl az elözö évben
részben feltárt építményflrészleten kívül túlnyomö rész-
ben ovális keresztmetszetű tárolö vermek kerültek elö,
valamint egy tűzhely, és egy igen nagyméretű, formátJF
lan gödör, amelyet valószínűleg földkitermelésre hasz-
náltak. A leletanyag két különbözö idöszakra utal: egy
középsö császárkori és egy késö römai telepre, melyek
részben elkülönülnek egymástöl.

A 9. századi temetö padmalyos sírjai (kilenc sír)
mellékletekben szegényesek, jelentös azonban az egyik
sír ezüst, többszörös „S” végű fülbevalö párja. Megfi-
gyelhetö volt, hogy a felnött sírokhoz sok esetben szo'F
rosan kapcsolödnak, részben rájuk is temették a gyer-
meksírokat. Az egyik urnás-hamvasztásos sír (1018.
számú) is 9. századi, az elsö ilyen Somogy megyében:
A prágai típusú fazékban a hamvak között egy vaskés
volt. Talán szintén e korba tartozik egy sekély árokszeii
rű objektum (975. számú), melyböl szaltovoi fazék tifvi
redékét tártuk fel.

HONTI SzlLvIA - NÉMETH PÉTER GERGELY

194. Zalovöır, Szentgyörgyvöri Új
(Zolo megye) U
A Zalavár községét ellátö gázvezeték a Szentgyörgyf
vári útnak nevezett földút szélén 230 m hosszúságban
20 településobjektumot vágott át. Az objektumok
többsége az újkökori DVK (Keszthelyi csoport) idöszaf
kában volt használatban. A leletek közül kiemelkedö
egy nagyobb edény teljesen szokatlan díszítéssel. A le-p
löhely déli részén a kora bronzkori kisapostagi kultúra
hulladékgödrei kerültek elö.

MÜLLER RÓBERT

195. Zolovör-Vörszigei Szent Adoriéın zorún-
dok'remplom (Ün. „Szeniélykörüljúı'ös lemplom")
(Zolo megye) A; M; Á
A Cs. Sös Agnes által a 1980-as években nagyrészt már
feltárt templom nyugati homlokfalának teljes hosszáti
ban és a hozzá - mint most kiderült, késöbb, de még a
Karolingkorban - épített kerek torony alapfalait tártuk
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fel újra, tisztázva egyúttal azöknak a nagyméretű Ar-F
pádvköri gödröknek a templömhöz valö viszönyát is,
amelyek az ekkörra már jórészt elböntött nyugati temp-
lömfal alapözásának nagy részét is megbölygatták. A
gödrökbe döbált kövek egyikén egy felirat töredéke
völt, amit késöbb egy vakölatréteggel eltakartak. ElF
kezdtük kiásni a „ll'l/esnyerkH alapfalainak maradványait
is, bár ezekbö'l Cs. Sös A. feltárása miatt már szinte
semmi sem maradt meg.

Másik feltárási területünket a szentély mögött jel-
löltük ki, ahöl Cs. Sös A. a dökumentáciöban azt je'
lezte, hcıgy csak „részben feltárt". Itt a templömöt kef
letröl kerítű palánkfal alapárkának egy szakaszát, egy
vermet és egy kemence maradványát, tövábbá több ré-r
tegben sírökat böntöttunk ki. A legalsö sírrétegben
többször is sikerült viszonylag jö állapötban maradt
deszkaköpörsö, fa sírépítmény maradványait kiböntaf
ni, dökumentálni. A sírök jörészt melléklet nélküliek,
de egy bulygatött gyermeksírban említésre méltö egy
késű avar keri, keskeny pajzsös öntött brönz övveret.
A palánkfal közelében egy sírban pedig edénymelléket
völt, ami már a 10. századi idűszak emléke. Több sírf
ban festett vakulattöredéket találtunk. Gyaköribb lelet
még a hárömszög átmetszetű huzalböl hajlítött, szege-F
cselt végű gyűrű, az egyik sírban pedig kétoldalas szö-
lö'förtös ezüst fülkarika pár völt.

Az ásatásörı részt vett Hajnal Zsuzsa, Mersdörf
Zsuzsa és Nöra Liljehölm egy. hallgatö.

SZŐKE BÉLA MIKLÓS - RITOÓK ÁGNES
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196. Zalalövő, Vasútállomás
(Zala megye) Ró;A
1998. március 25-rnájus 18. között fölytattuk az 1997.
öszén megkezdett leletmentésünket a fent nevezett levi
lö'helyen. Az elözö' évi feltárásök öta leböntött vízmű
területén és a szintén elböntött vasúti töltés alatt kapa
csulödtunk az 1997. évi feltárási területhez.

A römai köri épület teljes alaprajzát sikerült tisz-
tázni: a nyölc helyiség 20x14 méteres téglalap alakú
területen helyezkedett el. Az épületen belül az öbjekv-f
tumök alapján (tűzhelyek, cölöplyukak stb.) több épí-I
tési periödust lehetett megállapítani.

Az épület egyik helyiségén belül kiemelkedő öbvi
jektum egy, a ház padlöja alatt jelentkezö gödör, mely-
ben egy ép römai edény, lö hösszúcsöntök és alsó áll-
kapöcs feküdt. A gödörben más lelet nem fördult elö.

Az épületen kívül, attöl K-re és D-re kavicsös
külsö járöszintet tárturık fel. Ennek az épülettől K-re
fekvö' részén gazdasági tevékenységre utalö nyömökat
találtunk. Tövább K-re sekély mélyesdésekben felhalv
mözcıtt, jelentös mennyiségű römai köri lelet (keráf-
mia, terra sigillata, fémleletek, érmek, üvegleletek
stb.) került feltárásra.

A römai épület Kfi uldalán egy, a lehullutt teguláf
kat vágö, téglalap alakú, erősen faszenes kitöltésű Arf
pád-köri gödröt tartunk fel, jelentös kerámiaanyaggal.

Az ásatásön részt vett: Frankövics Tibör ásatási
technikus.

H. SIMON KATALIN -
HORvÁTH LÁSZLÓ ANDRÁS - Kvassay JUDIT
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